

**Procurement of material (CT Branch)**

सी टी शाखा द्वारा जनवरी 2013 से अब तक किसी भी प्रकार के सामान की खरीद हेतु के सम्बन्ध में कोई टेन्डर आमन्त्रित नहीं किए गए हैं। सामान की खरीद हेतु सरकार की हिदायतानुसार निम्न प्रकार से कार्यवाई की जाती है:-

क्रम संख्या	सामान का नाम	रिमार्कस
1.	कम्प्युटर प्रिंटर आदि के सामान की खरीद बारे	कम्प्युटर से सम्बन्धित सभी प्रकार का सामान हार्डटोन के माध्यम व हार्डटोन द्वारा अनुमोदित फर्म/रेट पर खरीदा जाता है।
2.	कार/जीप आदि की खरीद बारे	पुरानी कार/जीप के बदले नई कार/जीप की खरीद सप्लाई एवं डिस्पोजल द्वारा अनुमोदित फर्म/रेट से खरीदी जाती है। हाल ही में अपर मुख्य निर्वाचन अधिकारी के कार्यालय प्रयोग हेतु मारुति डिजायर सप्लाई एवं डिस्पोजल द्वारा अनुमोदित फर्म/रेट से खरीदी गई है।
3.	स्टोर आदि के सामान की खरीद बारे	दस लाख से उपर के सामान की खरीद सरकार की हितायतानुसार सप्लाई एवं डिस्पोजल माध्यम से की जाती है। उक्त सामान की खरीद हेतु टेन्डर उक्त विभाग द्वारा ही जारी किया जाता है।
4.	लेखन सामाग्री की खरीद बारे	लेखन सामाग्री की खरीद नियन्त्रक मूद्रक तथा लेखन सामाग्री के माध्यम से की जाती है। यदि लेखन सामाग्री से सम्बन्धित कोई सामान उक्त विभाग के पास उपलब्ध नहीं होता हो उनसे एन ओ सी प्राप्त होने पर स्थानीय बाजार से कुटेशन आदि प्राप्त करके खरीद की जाती है।
5.	कार्यालय हेतु सफाई आदि तथा अन्य कार्यालय प्रयोग हेतु जरूरी सामान की खरीद बारे।	यदि सामान राशि पांच सौ से कम का हो तो बिना कूटेशन के उक्त सामान खरीदी जाती है तथा राशि पांच सौ से अधिक के सामान की खरीद स्थानीय बाजार से कुटेशन आदि प्राप्त करके खरीद की जाती है।

हरियाणा सरकार

ए.ई.-3 शाखा द्वारा लोक सभा आम चुनाव 2014 हेतु निम्नलिखित निर्वाचन सामग्री व फार्मों / लिफाफों की छपाई/तैयारी बारे सम्बन्धित को लिखा गया है तथा ई.वी.एम. की फस्ट लैवल चैकिंग करवाई गई है ।

क्र० स०	निर्वाचन सामग्री, लिफाफें/फार्मों की छपाई	रिमार्कस
1	निर्वाचन सामग्री	निर्वाचन सामग्री मोमबत्तियों की खरीद तथा वोटिंग कम्पार्टमेंट हेतु कपड़े की स्क्रीन तैयार करके उपलब्ध करवाने हेतु निदेशक, आपूर्ति एवं निपटान विभाग, हरियाणा को लिखा गया है । उक्त सामग्री की खरीद के सम्बन्ध में उनके द्वारा ही टैण्डर आमन्त्रित किये जायेंगे ।
2	निर्वाचन फार्म / लिफाफें	निर्वाचन फार्म/लिफाफें भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित किये गये रंगों अनुसार तैयार करने हेतु नियन्त्रक, मुद्रण तथा लेखन सामग्री विभाग हरियाणा को लिखा गया है ।
3	सीलें तथा टैगस	ई.वी.एम. में प्रयोग होने वाली सभी सीलें व टैगस को भारत निर्वाचन आयोग द्वारा अनुमोदित प्रैस India Security Press, Nashik Road (Maharashtra) को सप्लाई करने बारे लिखा गया है ।
4	ई.वी.एम. की चैकिंग	भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिए गये निर्देशानुसार आयोग से अनुमोदित फर्म BEL के इन्जिनियरों के माध्यम से ई.वी.एम. की चैकिंग करवाई गई है । जिसके बिल की आदयगी ई-मेल के माध्यम से की गई है ।

ए.ई.-3 शाखा द्वारा अन्य किसी भी प्रकार की आईटम की खरीद के सम्बन्ध में टैण्डर आमन्त्रित नहीं किये गये है ।